



大干2023 奋勇争先向前·亮进度

推动党建与业务深度融合
开创机关党建工作新局面



滨州日报/滨州网讯(记者 宋静涵 报道)8月31日,市政府新闻办组织召开“大干2023 奋勇争先向前·亮进度——文化品质越来越好”主题系列新闻发布会...

据介绍,2023年以来,市委市直机关工委聚焦围绕中心、建设队伍、服务群众职责任务,深入学习贯彻党的二十大精神...

强引领,锤炼凝聚力

强化思想淬炼。定期开展习近平新时代中国特色社会主义思想专题学习教育。认真落实“第一议题”制度,抓住“关键少数”和“重点群体”...

深融合,提升战斗力

积极探索党建与业务深度融合,发挥党建引领作用,推动高质量发展,用业务发展成果检验党建工作成效,实现党建与业务工作“同频共振、双促双赢”...

解决手续办理、贷款融资等实际问题424项。开展“成就企业家梦想·机关党员在行动”“创新滨州我担当”案例评选...

深度融入服务。聚焦“服务品质更优”,做到主动服务、用心服务、高效服务,持续擦亮“滨周到”服务品牌...

深度融入治理。聚焦“平安品质更稳”,优化“双报到”工作机制,完善报到登记、服务纪实、沟通反馈等制度办法...

深度融入民生。聚焦“民生品质更实”,把服务群众作为工作的出发点和落脚点,深入开展“我为群众办实事”“民情民意我来听”等活动...

审批大厅设立“办不成事”窗口,及时了解人民群众的民生需求事项。设置为政务服务主题党日4期,组织开展“惠民政策进基层”等活动110余次...

创品牌,塑强影响力

打造品牌矩阵。坚持党建引领,推动创新创造,叫响滨州品牌,坚持“一支部一品牌、一支部一工作法”...

扩大品牌影响。开展优秀党建品牌和支部工作法评选,举办党建成果展、“身边榜样”等活动20余场次。录制播出“成就企业家梦想·机关党员在行动”优秀案例8期...

放大品牌亮点。在全省机关党的建设工作会议上作典型发言,受邀参加“全国文明城市党建交流会”并做经验交流...

下一步,市委市直机关工委将按照“大干2023·机关党建争先进”的总基调,创新实施“过程党建”,推动党建与业务深度融合,奋力开创机关党建工作新局面...

滨州选手代表山东
参加全国应急科普大赛



滨州日报/滨州网讯(记者 李肖 通讯员 孙宝柱 报道)近日,由滨州市应急管理局推选的选手耿继玉被选中代表山东参加全国应急科普讲解大赛...

此前,耿继玉的参赛作品《狂欢背后的深思》,结合实际情况,通过声情并茂的讲解,科普与踩踏事件有关的防灾减灾知识...

2023“好网民·在山东”主题活动
榜样人物/社团优秀故事揭晓

市金融消费者权益保护协会
一作品入选

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 李惠 报道)日前,2023“好网民·在山东”主题活动成功举办,滨州市金融消费者权益保护协会参选故事《打造金融纠纷“一站式”调解平台》成功入选2023年“好网民·在山东”主题活动榜样社团优秀故事...

近年来,市金融消费者权益保护协会主动融入新时代社会矛盾纠纷大调解工作格局,努力打造滨州金融纠纷化解“枫桥经验”...

加强残疾预防
守护美好未来

我市举办全国残疾预防日主题活动暨视力残疾筛查活动

滨州日报/滨州网讯(记者 孙青彤 通讯员 胡嵩 报道)近日,市残联联合市教育局、市卫健委、滨州沪滨爱尔眼科医院共同举办了2023年滨州市“守护美好未来”全国残疾预防日主题活动暨视力残疾筛查活动...

活动期间,滨州沪滨爱尔眼科医院介绍了视力残疾筛查项目有关情况,并为市残联预防工作协调小组等3个技术支撑小组成员代表颁发了聘书...

钢琴演奏家马克西姆将来滨
奏响琴键上的“速度与激情”

滨州日报/滨州网讯(记者 胡旭阳 通讯员 田海滨 报道)11月21日,2023臻选—马克西姆古典跨界钢琴演奏会在滨州大剧院举办。来自克罗地亚的钢琴演奏家马克西姆将在黑白琴键之间,在优雅华丽的古典乐中,邀你感悟音乐中强烈的情感表达和巧妙绝伦的演奏技巧...

马克西姆以演奏《克罗地亚狂想曲》《野蜂飞舞》《埃及记》《权力的游戏》等多首曲目而闻名世界。他的演奏现场堪称黑白琴键上的“速度与激情”,古典与流行并存。无数人被他的才华和颜值圈粉,折服于他的手速...

市城管局开展2023年度
行政处罚案卷评查工作

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 尹树芳 董磊 报道)为进一步提升全市政管系统执法水平,依法执法的能力和水平,近日,市城管局组织开展2023年度全市政管领域行政处罚案卷评查工作...

据悉,此次市城管局共对10宗城市管理领域的普通程序行政处罚案卷进行了评查,重点评查了执法主体的合法性、事实认定的客观性、证据收集的全面性等。同时,认真梳理案卷中存在的共性及个性问题,提出整改要求并监督落实,确保此次评查工作取得实效。

第三届滨州市少儿诗词
诵读大赛落幕

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 索笑笑 报道)近日,滨州市第三届少儿诗词诵读大赛暨第六届全省少儿诗词诵读大赛滨州地区选拔赛在图书馆报告厅举办。此次比赛,由市文化和旅游局主办,市图书馆、市新华书店承办,我市各县市区图书馆协办。共设儿童组、少年组两个组别,经初赛专家评审团上评审,共有36组优秀作品脱颖而出,入选本次大赛。比赛现场,参赛选手围绕魏晋、南北朝时期的经典诗词为诵读内容,或铿锵有力、或委婉低吟,演绎着古诗词的神韵,诠释着中华经典诗词的魅力,带领观众进入魏晋南北朝时期的诗词意境之中。

经过激烈角逐,儿童组评选出一等奖3组、二等奖7组、三等奖9组,优秀奖6组;少年组一等奖3组,二等奖3组,三等奖3组。每组的第二名选手将代表滨州市参加山东省总决赛。

温店镇入选首批国家农业产业强镇

滨州日报/滨州网讯(记者 宋静涵 通讯员 翟成新 王鹏 报道)近日,农业农村部办公厅、财政部办公厅公布了首批国家农业产业强镇认定名单,阳信县温店镇(肉牛)上榜,获得中央财政资金1000万元。

温店镇是畜牧业大镇,作为阳信县创建国家现代农业产业园的核心区域,全镇肉牛养殖企业达32家,养殖户600余户,肉牛存栏2.2万头,形成了“青储、养殖、育肥、加工、销售”一体化生产格局,2021年4月入选“全国2021年农业产业强镇创建名单”。

为引导小企业和养殖散户集群化发展,温店镇以山东省“瞪羚企业”借箭牛业公司为龙头,投资8500万元,建设的阳信县肉牛产业融合示范区温店镇肉牛育肥标准化数字牧场项目已竣工投用。

在生态效益和经济效益“双丰收”的致富路上,温店镇以养殖为中心点,打通并延伸产业链,推动产业升级。其中,投资建设的1.13亿元的牛肉数字化精深加工及冷链物流设施建设项目即将建成投产,届时将拥有更完备的牛肉精深加工及保鲜仓储冷链物流设施,进一步增强肉牛屠宰、精深加工及冷链物流能力,可年产牛肉食品18000吨。温店镇副镇长吕增顺介绍:“项目建成后,每年可带动2个农民专业合作社和3个村集体经济组织合作社增收50万元;带动100个肉牛养殖户年均增收3万元,同时就近就近吸引农民工就业、创业,让农民更多分享产业发展红利。”

根据要求,对入选的乡镇,滨州市将加大支持力度,围绕着力做好“土特产”文章,开发乡土资源和农业多种功能,挖掘地域特点和乡村多元价值,向一二三产业融合发展要效益,强龙头、补链条、兴业态、树品牌,推动乡村产业全链条升级,加强宣传推介,充分发挥国家农业产业强镇示范引领和辐射带动作用,稳步推进建设。

——在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州·百名历史人物——

武英殿大学士殷士儋

侯玉杰

殷士儋(1522—1581),字正甫,又字棠川,武定州人,即今惠民县人。他的曾祖父曾任德王府德庄王教授,并随德庄王迁至其封地济南,遂在济南府历城县居住。殷士儋参加举人、进士等科举考试,其户籍均是武定州。

殷士儋自幼聪颖过人,5岁时,父亲教他天干、地支、十二神、月时通的例子,在手掌上进行推行演算。一次,家中宾客将自己的生辰八字告诉他,他屈指演算,毫无差失,众皆惊叹。7岁时,他人私塾学习,父亲为他请了最有名望的老师。殷士儋读书刻苦,勤奋好学,10岁能吟诗作文,14岁考取秀才。嘉靖十九年(1540年),19岁时,他以全省第九名的成绩考取举人。因为父亲病逝,在家守丧,不能赴京参加会试。其家境渐衰,为求生计,殷士儋在家办私塾,教授弟子,因收入微薄,供给不上,又耻于借贷,他逢年过节写对联,夫人则剪些花彩,到集市上卖掉以贴家用。

嘉靖二十六年(1547年),殷士儋考取进士,又被选入翰林院,授翰林院检讨。殷士儋才识广,嘉靖皇帝参加经筵讲课时,曾问霍去病“穿城蹋鞠”的故事,众人不能对,独殷士儋通晓典故,回答甚详,嘉靖满意,称之为“真翰林”。嘉靖三十六年(1557年),他的母亲病逝,他回乡守孝,居家5年期间,与济南名士们交往甚多,从游者甚众。嘉靖四十一年(1562年),殷士儋返回京城,适逢皇帝为皇子选拔老师,因他博学,被嘉靖帝精心简选为裕王(隆庆皇

帝)讲官。在讲授时,每讲到历史上君王道德以及治理国家的时候,他常充满感情,言语慷慨激昂,甚至用过激语言进行讲解,听得裕王大为感动,他的疏陈也均为直言。殷士儋教授有功,嘉靖四十二年,晋升为詹事府右赞善,属于东宫太子的属官。次年,主持顺天府乡试。再晋升为翰林院侍讲、詹事府司经局洗马兼翰林院侍讲。

隆庆元年(1567年),裕王登基,殷士儋晋升为翰林院侍读学士,掌管翰林院事务。不久,晋升为礼部右侍郎,充任经筵讲官,并封赠三代,又兼任《世宗实录》副总纂官,再迁吏部左侍郎兼翰林院学士。次年春,升任礼部尚书兼翰林院学士,掌管詹事府事务,教庶吉士。殷士儋事务繁多,不坐署理事,隆庆三年(1569年)年底,奉命回礼部管理政事。他见酷吏贪财,列举古时贪财遇祸、宽仁遇福的例子,撰写了《鉴惩录》《读法需知》,意在教化,惩治歪风,端正社会风气。

隆庆四年(1570年)正月初一、十五,发生日月俱蚀现象,他借此两次上书隆庆皇帝,提出布德政、缓刑、纳谏、节俭等建议,呼吁大小官员关心民生疾苦。其上书,各各直言,皆言语激切,针砭时弊一针见血。隆庆皇帝认为他的建议言之有据,接受了他的建议。当时,皇帝的经筵讲课都停止了,殷士儋请求恢复旧制,四时不辍,并进讲《祖训》及《大学衍义》《贞观政要》等,得到皇帝的赞许。

直言的大臣。嘉靖皇帝之前,郊祭后举行庆成宴,嘉靖倦怠,逐渐废除了这种礼仪,隆庆皇帝即位三年也没有举行,殷士儋考证制度,进疏请求恢复典制,得到皇帝的肯定。隆庆四年(1570年)十一月,殷士儋以礼部尚书入阁办事,兼文渊阁大学士,再加太子少保、太子太保、少保衔,再改武英殿大学士,时称“殷阁老”。

从嘉靖后期开始,内阁争斗激烈,殷士儋性格正直,不愿意参与钩心斗角的权力争夺,数次上书称病,请求告老还乡。他与高拱、张居正太子少保、太子太保、少保衔,再改武英殿大学士,时称“殷阁老”。

从嘉靖后期开始,内阁争斗激烈,殷士儋性格正直,不愿意参与钩心斗角的权力争夺,数次上书称病,请求告老还乡。他与高拱、张居正太子少保、太子太保、少保衔,再改武英殿大学士,时称“殷阁老”。

回济南后,殷士儋选万竹园为居身之所,筑室于泺水之滨,后取“万民同乐”之意,将万竹园易名为“通乐园”。在园内垒山叠石,疏泉

筑亭,植柳栽花,建“川上精舍”,经自娱,著书讲学,从者如云,是一代名士,一代名家。

殷士儋为官清正,享誉一时。他一生主要从事以笔墨,讲授侍奉皇帝的工作,学识渊博,颇有文采。他心地善良,守分知足,不揽权谋私,是当时官员中的一股清流。《续修历城县志》评论殷士儋的诗,“体齐备之雅韵,兼燕赵之悲壮,真婉约之婉丽,是吾乡一巨手。”其作品气概雄伟,音节洪亮,与李攀龙旗鼓相当,是“历下四诗人”之一。殷士儋有《金舆山房稿》《明农轩乐府》等传世,《题善马图》是他较有代表性的作品,他的《山水翎毛》色彩鲜明,意境开阔,有唐诗的韵味。此外,他还有讴歌阳信的诗歌《过阳信》:“东风微雨过齐州,指点山川胜胜游。好景别来还入梦,春光欲去且须留。陌头野色连芳草,原上荒原暗古邱。信步迟迟思何限,乾坤随处泛虚舟。”

殷士儋罢归后,以吟咏词曲为乐,创作了大量的散曲,内容以宴饮为主。他描写济南拥山抱水的美丽景色,情景交融,堪称神来之笔。

蒲松龄在《聊斋志异》中有一则《狐嫁女》的故事,其主人公就是殷士儋。故事大意是说,殷士儋是一位胆大刚直的天官,深夜住进一所荒院,邂逅狐狸家族嫁女,并做了“新夫妇”的俦侣,应邀参加了狐狸家族的婚宴等活动。蒲松龄赞扬了殷士儋的耿直、清正,是不怕鬼的清廉好官。

作者单位:中共滨州市委党史研究院(滨州市地方史志研究院)